

昨天,杭州城里“最有分量”的新闻,莫过于中国内地前首富宗庆后被砍的消息,事实上,被砍事件发生在9月13日,也就是上周五。从刚开始扑朔迷离的猜测,到最后警方公布的事实。这是一起什么样的事件?宗庆后为何受伤?记者作了详细的调查。

# 内地前首富宗庆后被砍

## 两手指受伤,现已出院;嫌疑人系苏州人,因求职不成行凶

### 网曝

#### 宗庆后被砍断手指肌腱

打破昨日清晨宁静的,不是第一缕晨光,也不是起床闹铃,更不是汽车的喇叭声,而是一条关于中国前首富、杭州娃哈哈集团有限公司创始人宗庆后的一条微博。这则消息的转发量数以万计,一时间,引起了社会各界,特别是商业、媒体界的关注。

微博上这样写道:“有网友爆料,后经香港商报证实,中国前首富、杭州娃哈哈集团董事长宗庆后上周五清晨在家附近,被人砍断左手四个手指的肌腱。有医学方面人士称,肌腱断裂可以通过手术来修补,后期经过康复性锻炼可以恢复手指功能,不会致残。”

### 企业

#### 已有官方介入调查 很快会有信息

在得到消息后,记者第一时间联系了杭州娃哈哈集团有限公司(注:以下简称娃哈哈)的办公室,起先,办公室工作人员表示“并不知情”,并称宗庆后处于正常上班状态。

大约9点半左右,记者又辗转联系上了娃哈哈的外联部门,一位不愿意透露姓名的工作人员表示,已有多家媒体前来求证此事,但根据娃哈哈方面所掌握的信息来看,情况并不会像此前港媒报道的那么夸张。之后便匆忙挂断电话。

记者又从其他媒体同行处了解到,娃哈哈的一女性工作人员在第一次接受该媒体采访时表示,娃哈哈正在忙于处理此事,具体情况将会在中秋节后发布。然而,仅隔了半个小时,该工作人员又表示,此事已有杭州市委的参与,很快就有相关信息出来。

### 医院

#### 病人资料属隐私 不方便透露

记者从相关信息中了解到,宗庆后很可能是在浙江大学附属第二医院(注:以下简称浙医二院)进行治疗。于是联系了浙医二院的相关人士,巧的是,该人士的第一句话与娃哈哈方面不谋而合:“已经有多家媒体前来问过了。”

随后,他便告诉记者,由于涉及到一些名人隐私,不能透露相关情况。

之后,记者又从其他媒体同行处了解到,该院一位院内人士向其证实,9月13日当天,确实有名为“宗庆后”的男子因手外伤入院。住院记录显示,伤者宗庆后,男,67岁。

经医院诊断,宗庆后左手有两根手指肌腱受伤。而并非网上谣传的4根手指肌腱受伤。据浙医二院院长王建安介绍,宗庆后已经出院。



宗庆后家族为2010年和2012年胡润百富榜的中国首富,今年,68岁的宗庆后及其家族以财富1150亿退居第二。

### 警方

#### 砍伤宗庆后的嫌疑人已抓获

不管出于何种原因,宗庆后被真被人袭击并受伤,应该会报警。记者希望从警方获得一些线索。

根据起初的消息,宗庆后受伤的地方在解放路附近的某小区,该小区属于上城区管辖范畴,所属的派出所是小营派出所,不过,令记者意外的是,该辖区警方却告知,9月13日当日,并未接到类似伤害案件的报警。连民警们都表示,他们也是从网上以及事后坊间传言中听说宗庆后受伤一事。

#### 嫌疑人交代系要挟行凶

杭州警方通报称:9月13日15时,杭州警方在上城区某出租房内抓获犯罪嫌疑人杨某(49岁,江苏苏州人)。经初步审查,杨某于今年上半年借了3万元钱来到杭州找工作,因年纪较大,一直没有找

### 最新情况

#### 宗庆后已出院并正常上班

随后,记者从娃哈哈方面了解到,昨天早上工作人员在接受采访时所称的“宗庆后正常上班”并非敷衍媒体,此确为事实。

娃哈哈方面表示,这次遇袭事件是一场意外,宗庆后只是受了一点小伤,目前恢复情况良好,已经

记者之后通过知情人士进一步了解到,其实宗庆后遇袭受伤的地点是在杭州市江干区某住宅区,而非此前流传的解放路,该辖区内警方当日确实曾接警。

昨天下午,记者从杭州市公安部门获悉,经过连续几日调查,杭州警方已侦破娃哈哈集团董事长宗庆后受伤一案,系犯罪嫌疑人向宗庆后持刀要挟。目前,涉案嫌疑人杨某已被警方依法刑事拘留。此案也在进一步的审查中。

### 疑问

#### 疑问1: “大人物”何以轻易被袭

对于宗庆后遇袭一事,坊间认为,一个普通的外来人口怎么会这么容易就找到了宗庆后这个大人物的住处,并且随身带着刀,还能贴近其身边行凶?

记者从多个渠道了解到,白手起家的宗庆后在公司内部威望很高,员工团队比较稳定,很多人都是干了十多年的老员工,其本人平时也非常低调和简朴。

宗庆后本人曾在接受媒体采访时表示,自己全身上下就手表还比较值钱,是女儿送的,平时钱包里就放几百元钱,抽的是20来元一包的烟。“他的生活甚至比员工还简朴,没有应酬肯定就在食堂吃饭了。”一名接近宗庆后的人士如是说。有曾经和宗庆后打过交道的人士昨日告诉记者,宗庆后平时一般是不带保镖的,“他很接地气的人,出门喜欢独来独往。”

#### 疑问2: 爆料者是否泄露隐私

据了解,宗庆后被袭一事首先是有网友在杭州本土论坛“口水楼市”上进行爆料,由于该爆料者可能是宗庆后就医医院的医护人员,引起网友质疑,医生有责任保护病人隐私,包括病史、病程和各种化验检查结果,如此爆料是否泄露了患者隐私?是否违背职业道德?

记者昨天登录该论坛时已经找不到原帖,从网友保留的截图来看,爆料人当时是这么写的:60余岁Z总(曾上过中国富豪榜首位)上周五清晨被人砍了,在我院抢救,麻醉科主任站台+骨科主任接的肌腱,现住于国际保健中心VIP病房。

不过,也有网友认为,这已经属于刑事案件了,爆料有助于提升社会治安。

#### 疑问3: 是否与集团内部调整有关

此外,案件是否完全和娃哈哈近期正进行的重大内部调整无关?自2002年以来,娃哈哈开始不甘于只做饮料,先后进入了童装、奶粉、商超甚至是节能电机领域,希望用多元化壮大集团后续发展的规模。

去年11月,娃哈哈在杭州钱江新城开出第一家娃欧精品商场,又扬言今年全国开设3-5家娃欧购物中心,在3-5年内投入100亿元在全国开设大型购物中心及加盟专卖店。不过,其商场面临着人气的问题。

在企业经营上,宗庆后有些手法也颇有争议,比如前些年和达能的股权之争,近日又因为新产品格瓦斯是否正宗的问题,与黑龙江秋林格瓦斯饮料公司发生口水战,黑龙江秋林格瓦斯饮料公司通过微博向娃哈哈叫板,谴责娃哈哈生产的格瓦斯不正宗。

综合《现代金报》《广州日报》

#### 《小学生减负十条规定》二次征求意见结束 减作业支持率69.1%

记者9月18日从教育部获悉,《小学生减负十条规定》第二次公开征求意见结束,共征求各类专门意见建议1209件。

此次征求意见稿社会公众对阳光入学的支持率为95.7%,均衡编班的支持率为94.9%，“零起点”教学的支持率为93.5%,每天锻炼1小时的支持率为95.9%,一科一辅的支持率为95.5%,严禁违规补课的支持率为96.6%,严加督查的支持率为95.7%。对于“减少作业”的规定,支持率为69.1%,另有24%的公众对作业问题发表了笼统评论。

修改意见主要有以下几方面:有的认为四至六年级1小时的作业量还是偏多,建议改为半小时;有的认为1小时的作业量不好控制,建议具体规定每门学科的作业量,或者由班主任老师统筹;有的认为三年级也应该布置少量作业。对于“规范考试”的规定,支持率为73.5%。意见主要集中在英语学科是否应该统考问题上,大部分意见支持取消英语统考。对于“等级评价”的规定,支持率为89.3%。反对意见主要是担忧等级评价不好操作,可能会影响评价的客观性。

近期,教育部将根据两次公开征求意见稿情况,再次对减负十条规定进行综合考虑和充分论证后尽快印发,并督促地方认真落实。

据新华社

#### 齐齐哈尔市委秘书长和密山市委书记涉嫌违纪接受调查

记者9月18日从黑龙江省纪委了解到,齐齐哈尔市委常委、秘书长邓晓军(副厅级),密山市委书记王吉利因涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

据了解,邓晓军历任齐齐哈尔市政府副秘书长、市长助理等职务,2007年1月起任中共齐齐哈尔市第十一届委员会常委,市委秘书长、市直机关工委书记,主持市直机关工作委员会全面工作,分管市委办公厅、市接待办公室等部门。

王吉利,1975年7月参加工作,黑龙江省委党校经济管理专业研究生毕业,曾任密山市市长,后任密山市委书记。

据新华社

#### 造谣“女警遭领导强奸” 公安局正副局长被查

9月17日上午,广东省东莞市纪委通过其官方网站发布快讯称,经东莞市纪委有关负责人证实,南城街道党委委员、南城公安分局局长魏向民,南城公安分局副局长孔逸鸿等两人因涉嫌严重违纪,正接受组织调查。

东莞市纪委暂未披露魏孔两人违纪的具体内容或相关事宜。有东莞市公安局高层透露,魏孔两人被调查,与东莞警方日前破获的一宗网络造谣案件有关。该高层称,根据网络造谣者供述,魏孔两人涉嫌出资几十万聘请专业的策划公司,通过网络谣言的形式密集攻击原南城公安分局负责人、现南城区委某主要领导。指其强奸多名女民警、强卖字画给所管辖的下属社区、贪污巨额拆迁款、非法获取宅基地并违建、在管辖区域内开设大型违规网吧以及利用职权低价租入政府物业,高价转租,并虚报项目,获取政府资助资金等。

据《南方都市报》